LE CERCLE



1. Rayon et diamètre

Formules de calcul du diamètre et du rayon sachant que R désigne le rayon et D le diamètre:


Exercice : compléter les tableaux:

	Longueur du rayon
	5,8 cm
	
	1,25 dm
	
	24,8 cm

	Longueur du diamètre
	
	88 mm
	
	2,56 m
	


	Longueur du diamètre
	35,6 cm
	
	0,35 m
	
	6,4 cm

	Longueur du rayon
	
	184 mm
	
	1,36 m
	


2 Arc de cercle

La partie du cercle comprise entre 2 points A et B s'appelle un arc de cercle.

Le segment joignant A et B s'appelle une corde.

3 Positions d'un cercle et d'une droite
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4. Positions de 2 cercles
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Cercles extérieurs


Cercles tangents



Cercles sécants
CONSTRUCTION D'UN CERCLE PASSANT PAR 2 POINTS

Objectif : construire un cercle de centre O de rayon 20 mm et passant par A et B tels que AB = 26 mm.

	Etape 1

……………………………………………………

……………………………………………………


	

	Etape 2

……………………………………………………

……………………………………………………


	

	Etape 3

……………………………………………………

……………………………………………………

……………………………………………………


	

	Etape 4

……………………………………………………


	


Le cercle est l'ensemble des points situés à égale distance d'un point fixe appelé centre.


Cette distance est appelée rayon du cercle.


Un diamètre est un segment joignant 2 points du cercle et passant par le centre.








D = 2 x R





R = D : 2





La droite ( D1 ) n'a aucun point commun avec le cercle ( C ) et OK > R. On dit que la droite (D1) est extérieure au cercle


La droite ( D2) a un point commun avec le cercle ( C ) et OT = R. La droite ( D2 ) est tangente au cercle


La droite ( D3) a 2 points communs avec le cercle ( C ) et OH < R. La droite ( D 3 ) est sécante au cercle en A et B








